

ВШ

ВШколе

В полном контакте со школой!

№7 (49) тематический выпуск
март 2023

Слово главного редактора

Валентина Карпова

Великое счастье ...

Великое счастье, когда человек
Во все времена, даже в наш смутный век,
Среди множества дел и занятий, затей
Отыщет своё среди дорог и путей!
Учитель - не просто профессия — звание!
Всегда в самом центре добра, созиданья!
Надежда на лучшее здесь, на планете,
За будущее процветанье в ответе!

Он учит детей, что есть в мире добро,
Он сердце своё распахнул, как окно,
Навстречу доверчивым детским глазам,
Им жизнь посвятил, растворился в них сам!

Не на день иль час — насовсем, без остатка!
Пусть трудно, обидно и часто несладко...
Непросто профессии этой служенье:
Любовь и терпение до изнеможенья...

Уважаемые читатели! Очередной выпуск нашей газеты посвящен Году педагога и наставника. Не секрет, что в наш неоднозначный и очень насыщенный событиями век роль учителя остаётся одной из самых важных. Именно учителю поручена важнейшая миссия - воспитание гражданина и патриота, и просто Человека.

За каждодневной суетой мы не замечаем, сколько сил, времени, эмоций тратит учитель, чтобы не сразу, а через какое-то, может быть, даже продолжительное время увидеть плоды своего труда, увидеть, каким стал школьник, став взрослым, самостоятельным человеком. В свою очередь, у каждого учителя тоже был свой учитель, свой наставник, тот, кто вкладывал свои силы, свою душу в своих воспитанников. Думаю, что наши педагоги достойны большего внимания, и мы хотим выразить свою благодарность всем, кто своим трудом внёс неоценимый вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения.

Гл. редактор С.А. Вдович

«Инженеры человеческих сердец...»

Традиции

4 марта 2023 года в актовом зале нашей школы состоялась торжественная церемония закрытия традиционного ежегодного районного конкурса профессионального мастерства «Педагог года - 2023».

Конкурс проходил по 7 номинациям: «Учитель года», «Педагогический дебют» (учитель), «Классный руководитель года»,

«Воспитатель года», «Две звезды», «Открытое занятие по ФГОС дошкольного образования», «Цифровой урок». В этом году в конкурсе приняли участие 57 педагогов: 45 учителей и 12 воспитателей. Победителями и призёрами районного конкурса профессионального мастерства в 2023 году стали:

- номинация «Учитель года»: призёры - Бруцкая Н.И. (Русаковская СОШ), Койло О.С. (Юрминская



Аромашевской средней общеобразовательной школы им. Героя Советского Союза В.Д.Кармацкого СОШ), Тишкаева Г.М. (Новопетровская СОШ)

- номинация «Педагогический дебют»: победитель - Левенкова Н.Е. (Слободчиковская ООШ), призёры - Дырда Е.М. (Аромашевская СОШ), Смирнова О.А. (Юрминская СОШ)
- номинация «Воспитатель года»: призёр - Петрина С.В. (д/с «Сказка»)
- номинация «Классный руководитель года»: победитель - Лаврушенко Т.А. (Аромашевская СОШ), призёры - Назырова Г.Р. (Новоаптулинская ООШ), Богачёва И.С. (Русаковская СОШ)
- номинация «Две звезды»: победители - Полякова Е.А., Тараданова И.В. (Аромашевская СОШ), призёры - Ершова О.К., Гогодзе А.Г. (Слободчиковская ООШ)
- номинация «Цифровой урок»: победитель - Ковалева А.Г. (Аромашевская СОШ), призёры - Канова Н.В., Тараданова И.В. (Аромашевская СОШ)
- номинация «Открытое занятие по ФГОС дошкольного образования»: победитель - Мухаметянова И.Ю. (д/с «Сказка»), призёры - Пестерева Н.А. (Кармацкая СОШ), Лежнева С.Х. (д/с «Сказка»).



Победителей и призёров конкурса приветствовала начальник Управления образования, культуры, спорта и молодежной политики Аромашевского района Лыткина Светлана Леонидовна. Она вручила награды участникам конкурса, а также Благодарственные письма педагогам, подготовившим победителей и призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

Соб. информация

(на фото: все участники конкурса, педагоги Чухачёв А. С., Дырда Е. М., Лаврушенко Т. А., Гогодзе А. Г., Тараданова И. В., Полякова Е. А. и Лыткина Светлана Леонидовна)

«Я горжусь ... своими учениками»

Году педагога и наставника посвящается...

Мы продолжаем серию публикаций, посвященных Году педагога и наставника. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию интервью со Скипиной Светланой Николаевной, учителем математики, методистом нашей школы.

Кор.: Здравствуйте, Светлана Николаевна, у нас к вам будет несколько вопросов, посвящённых вашей трудовой деятельности. Какую школу вы заканчивали?

С.Н.: Я закончила 8 классов в Слободчиковской восьмилетней школе, а после неё два года я жила в интернате и закончила Аромашевскую среднюю школу.

Кор.: Расскажите о жизни в интернате.

С.Н.: Интернат - это отдельная тема, жили мы, как одна большая семья. Дети у нас были отовсюду: Малоскаредная, Октябрьская, Слободчики. Жили прекрасно, участвовали в разных мероприятиях, поэтому в интернате проводили не так много времени. Сначала учились во вторую смену в 9 классе, потом перешли на первую смену. Уходили на учёбу, посещали спортзал в старой школе, дружно играли в волейбол.

Кор.: Как вы учились?

С.Н.: Училась я хорошо, всегда сидела за первой партой.

Тянула руку, чтобы выйти к доске, в общем, была прилежной ученицей.

Кор.: Как вы пришли к решению выбрать педагогический институт?

С.Н.: Честно говоря, я даже не задумывалась об этом. В детстве мы часто играли в школу, я всегда была учителем, так и сложилось.

Кор.: Почему именно математика?

С.Н.: Когда пришло время выбирать профиль, я чётко знала, что выберу физико-математическое направление.

Кор.: У вас есть ученик, которого вы запомнили навсегда?

С.Н.: Любимчиков как таковых у меня нет. В настоящее время моя бывшая ученица Алёна Гаврюк окончила университет с красным дипломом и продолжает учиться в магистратуре. Мы с ней делали очень много проектов, и в дальнейшем по этим проектам она написала научную работу, я горжусь ей, да и в принципе всеми своими учениками. Радуюсь, когда у них что-то получается, стараюсь помочь и объяснить если что-то не выходит.

Кор.: Помните ли вы свой первый урок? Какие у вас были мысли?

С.Н.: Мне до сих пор снится то, что я иду на урок и не знаю, о чём буду говорить. Было очень волнительно. Особенно запомнилось первое родительское собрание. Я не знала, что мне говорить родителям. Я такая молодая, а там сидят взрослые люди. Была очень взволнована и встревожена. Но всё прошло хорошо. Родители оказались понимающими и общительными.

Кор.: Что вас больше всего радует в вашей работе?

С.Н.: Радуют, конечно же, положительные результаты моих учеников. Радует, когда у ребят что-то получается не только в математике, но и в других сферах тоже. Очень приятно наблюдать, если ученик заинтересован чем-то хорошим. Буквально недавно у нас прошла декада математики, а ребята как раз писали пробные экзамены, и несмотря на загруженность, всё равно участвовали активно, самостоятельно подготовили и провели урок.

Кор.: Есть ли у вас свободное время, и как вы его проводите?

С.Н.: Свободное время я провожу со своей семьёй: мы с мужем любим путешествовать по России, ездим отдыхать вместе. Очень много мест объехали, весь Алтайский край. В этом году мы ездили отдыхать на юг, в Абхазию. Раньше я пела, сейчас это увлечение ушло на второй план. Люблю садовничать, разводить цветы. Очень много вязала, но со временем это занятие тоже ушло на второй план. Увлекаюсь я очень многим.

Кор.: Кого бы вы назвали вашим наставником?

С.Н.: Моим наставником, конечно же, была моя мама Соколова Галина Петровна. Она проработала 40 лет в Слободчиковской школе завучем и учителем математики. Я пошла по её стопам и стала учителем математики. Но не только я, и мой брат тоже работал учителем, правда, вёл он физическую культуру. Как видите, учителей в нашей семье предостаточно. Я проходила практику под руководством мамы, когда училась в педагогическом институте. Вечерами проверяла тетрадки, иногда засыпала с ними.

Кор.: А вы, Светлана Николаевна, являетесь для кого-нибудь наставником?

С.Н.: Да, конечно, моей наставляемой была Мария Юрьевна Шарова, два года поработали с ней, сейчас она специалист. На сегодняшний момент я являюсь наставником у учителя технологии Натальи



Скипина С. Н.

Аромашевской средней общеобразовательной школы им. Героя Советского Союза В.Д.Кармацкого
Анатольевны Носовой.

Кор.: Что вы можете им пожелать свои коллегам?

С.Н.: Я всегда советую участвовать в различных конкурсах и мероприятиях. Заинтересовывать детей.

Кор.: Мы, в свою очередь, желаем вам успешной профессиональной деятельности, хороших учеников, а главное - терпения и здоровья. Спасибо за интервью.

Самира Ажигова, Крапатухина Дарья

Светоч знаний

Имя твоё - Учитель

Сегодня мы открываем новую рубрику, посвященную педагогам, внесшим неоценимый вклад в образование нашего района. Это люди, которые трудятся по призванию, их имена - в нашей памяти и в наших сердцах. Это наставники, воспитавшие не только будущих педагогов, но и просто достойных граждан нашего района, региона, страны.



Соколова Галина Петровна

Галина Петровна - заместитель директора по учебно-воспитательной работе Слободчиковской средней школы Аромашевского района. Как говорят коллеги Галины Петровны: «стиль ее работы определяют деловитость, энергия, отличное знание своего предмета и большое педагогическое мастерство». Имея прекрасную теоретическую подготовку, в совершенстве владея методикой преподавания своего любимого предмета - математики (окончила математический факультет Ишимского педагогического института), она добивается глубоких и прочных знаний своих учащихся. К этому ее обязывает и тот пост, который она занимает в школе уже более 20 лет. Каждый урок Галины Петровны - это открытие нового, логическое продолжение изученного, связь знаний по математике с историей села, с его жизнью и его людьми. Галина Петровна учила ребят самостоятельно выделять проблемы и формулировать их в виде математических задач, умело осуществляла на своих уроках экономическое образование и воспитание.

Будучи завучем школы, являлась опытным методистом и наставником, особенно молодых, начинающих педагогов. К ней шли за советом, за знаниями и умениями, потому что знали, что Галина Петровна - человек открытой души, она никогда не откажет, сумеет каждому показать (причем очень тактично, не обижая) его сильные и слабые стороны. Со знанием дела она руководила всей методической работой в школе, считая, что главным в педагогической деятельности должен быть урок. В ее понимании 45 минут урока - это то священное, что есть в школе, чем она отличается от других учреждений. Многие учителя называют Галину Петровну «мозговым центром», потому что уж так повелось, что все начинания шли от неё. Вот что сказала о Галине Петровне её коллега, завуч школы Сысунина Елена Александровна: «Более 20 лет проработала она в школе завучем. Это опытнейший педагог и наставник. Она постоянно находилась в творческом поиске. Хочется сказать, что она добрый, отзывчивый человек, который в любой момент может подсказать, помочь, поддержать. Она и сейчас переживает за судьбу школы и ее учеников».

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 11 января 1989 года Соколовой Галине Петровне было присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

(По материалам кн. «Учитель! Перед именем твоим...», Тюмень, 2008, с.214)

подготовила С. А. Вдович



Соколова Г. П.